KpaTkasi xapakTepucTHKA 3JIeMeHTa

Bogopon — nepsbii
SNEMEHT Nepmoanveckon
cucteMbl arniemeHToB. LLnpoko
pacrnpocTpaHEH B nNpupoae.

[MpocToe BELLEeCTBO
Bogopog — H2 — nérkum
OecuBeTHbin ra3. B cmecn c
BO3QYXOM UMM KNCNOPOOAOM roprod
N B3pblBOONAceH. HeToKcn4eH.
PactBopyM B psge MeTansos:
Xenese, HUKene, nannaguu,
nnaTuHe.




IlpoucxokaeHue HA3BAHUS

NaByasbe gan Bogopody HaseaHue hydrogéne (oT gp.-rped. udwp —
«BOOa@» W YEVVAW — «poxgaw») — «poxgawwmn sogy». Pycckoe
HanmMeHoBaHue «Bogopoa» npeanoxun xummk M. ©. ConosbeB B 1824
rogy — no aHanornm ¢ TIOMOHOCOBCKUM «KUCITOPOLOMY.




PacnpocTrpaHeHHOCTD

Bogopoag — cambii pacnpoCcTpaHEHHbIM 3fieMeHT BO BceneHHon. Ha
ero gosno npuxoamtcs okono 92 % Bcex atomoB (8 % coctaBnawoT
aToOMbl renus, Oons BCeX OCTalrlbHbIX BMECTE B3ATbIX 3JIEMEHTOB —
meHee 0,1 %). Takum obpasom, BoAopoa — OCHOBHasi COCTaBHas YacTb
3BE30 M MEX3BE3OHOro rasa. B ycrnoBusx 3BE3OHLIX Temnepartyp
(Hanpumep, Temnepatypa nosepxHoctn ConHua ~ 6000 °C) sBogopoa
CyLLEeCTBYET B BuMAE MNna3mbl, B MEX3BE3OAHOM MPOCTPAHCTBE 3TOT
9NEMEHT CYLWECTBYET B BUAE OTAENbHbIX MOSEKYN, aTOMOB U MOHOB U
MOXET o0OpasoBblBaTb  MOSEKYyNsipHble  obnaka, 3Ha4YnTenbHO
pasnuyaromeca no pasmepam, NNOTHOCTU N TemnepaTtype




XUMHNUYECKHe CBOMCTBA

Monekynbl Bogopoga HZ2 AoBOMbLHO MPOYHbLI, U ANa TOro, 4TOoOb
BOOOPOA MOT BCTYNUTb B peakuuto, AomkHa bbITb 3aTpadvyeHa 6onbluas

Heprus:
H2 = 2H - 432 kOx

[MoaToMy Npu OObIYHBIX TemnepaTypax BOAOPOA pearnpyeT TOMbKO C
O4YeHb aKTMBHbIMW MeTannaMmmn, Hanpumep ¢ Kansuuem, obpasysa rmapua

KanbLuus:
Ca+ H2 =CaH2

N C €ANHCTBEHHbIM HEMETaNNnoM — PTOPOM:
F2 + H2 = 2HF

C 60nbLUNHCTBOM K€ MeTansfioB 1 HEMETaNNoB BOAOPOM pearnpyeT npu
NOBbILUEHHOW TemnepaType Wnu npu ApYyromMm BO3AENCTBUM, HanpUMep
NPV OCBELLEHWUMN:

02 + 2H2 = 2H20 ‘

OH MOXEeT «OTHUMAaTb» KUCITOPO/ OT HEKOTOPbIX OKCUAOB, Hanpumep:




3anucaHHoe ypaBHeHWE OTpaXkaeT BOCCTaHOBUTENbHbIE CBONCTBA
BOJOpOAa.
N2 + 3H2 — 2NH3

C ranoreHamu obpasyet
F2 + H2 — 2HF, peakuna npoTtekaeTt co B3pbIBOM B TEMHOTE U Npu
nobon Temnepartype,

Cl2 + H2 — 2HCI, peakuma npoTekaeT co B3PbIBOM, TONbLKO Ha CBETY.

C caxen B3anMOAENCTBYET NPU CUITbHOM HarpeBaHWUMU:




BaaumopeiicTeme co B3aunmogencrteme ¢

wesnmovYyHbIMU n

WENOYHO3EeMeNbHbLIMM OoKCUaAaMumn MeTansioB

MeTannamm OKCI/I,EI, bl
[lp  B3aMMOOEUCTBUM  C

akTMBHbIMM MeTarnamu sogopog BOCCTAHABIIMBAKOTCA A0

obpasyeT rmgpuabl: MeTAarnnoB:
2Na+H2 —2NaH  ¢y0 + H2 - Cu + H20




Ioayuenue Bogopoaa

B NpOMbILLJIEHHOCTM!:
2NaCl + 2H20 — H21 + 2NaOH + CI2

CH4 + 2H20 = CO2 + 4H2 — 165 kX
H20+ C=2H2+ CO

CH4 + H20 2 CO + 3H2 (1000 °C)
2CH4 + 02 22CO + 4H2

KpekuHe u pe¢popmMuHa y251€6000p0008 8 MPOoUE
nepepabomku He¢ghbmu




B naGopartopuu:
Zn + 2HCI — ZnCI2 + H2%

Ca + 2H20 — Ca(OH)2 + H21
NaH + H20 — NaOH + H2?

2Al + 2NaOH + 6H20 — 2Na[Al(OH)4] + 3H21
Zn + 2KOH + 2H20 — K2[Zn(OH)4] + H21




IlpumeHeHue BoaopoaIa
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NMpespaujeHWe PacTUTEeAbHbIX PesaHue U CBapKa
NMpoussoacreo HNO, Macen B TBEPAbIE YXMPbI METANNOB




